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ОСОБЛИВОСТІ ВИРОЩЕННЯ М’ЯСНИХ ШВИДКОРОСТУЧИХ КУРЕЙ В 

УМОВАХ ДОМАШНЬОГО ГОСПОДАРСТВА, НА ПРИКЛАДІ БРОЙЛЕРІВ 

Новописьменний С.А., Сенька Є.О. 
Полтавський державний педагогічний університет імені В.Г. Короленка 

Об’єктом нашого дослідження було обрано бройлерів, тому що на даний 
час цей вид є найвисокопродуктивнішим  та найневибагливішим щодо умов 
утримання. 

Трирічні дослідження особливостей фізіології курей дали змогу виділити 
позитивні та негативні аспекти вирощення бройлерів в умовах домашнього 
господарства. Зокрема, щойно вилуплених курчат, не треба годувати перші два 
дні. В їх жовтковому мішку досить поживних речовин для підтримки життя в 
перші дні. Якщо ж ці речовини залишаються не використаними, то це може 
призвести до загнивання жовткового мішка, а, отже і загибелі курчат. 

Питна вода має бути доброякісною і давати її треба у спеціальній вакуу-
мній поїлці та часто замінювати. Електричне освітлення має велике значення – 
24 год/добу. Потужність ламп потрібно зменшувати з 60 Вт на початку до 25 Вт 
через 3 тижні на 3 м². 

Особливої уваги потребує регуляція теплового режиму в перші 2 тижні ( 
t – 34C° - 28C°) та постійність теплої та сухої підстилки. 

Відгодовувати бройлерів потрібно спеціальними кормами, наприклад, 
«Стартовий» - до 3 – х тижнів; «Відгодівельний» - до 5 – и тижнів; «Фінішний». 
У кожному з цих кормів містяться специфічні поживні речовини розраховані на 
курчат певного віку. Їжу, спочатку, необхідно подавати в плоскі мисочки, а 
потім у спеціальні довгі коритця, перегороджені дротом, щоб на кожного при-
ходилось 3-5 см довжини годівниці. Їжа повинна бути наявною постійно. 

Слід зауважити , що «Фінішного» корму потрібно не багато, тільки для 
того, щоб додавати його в суміші домашнього приготування, які готуються в 
таких пропорціях: пшениця – 40%, просо – 10%, ячмінь – 10%, кукурудза – 
20%, горох – 10%, макуха – 10%. Це зумовлено тим, що при годівлі тільки 
фабричними кормами м’язова маса набирається значно швидше ніж розвива-
ється кісткова система, що зумовлює деформацію скелета та значних порушень 
інших систем органів. 

Разом з тим ми одержуємо м’ясо з більш високими смаковими і поживни-
ми якостями, вільними від стимуляторів. Повноцінний раціон курчат 
обов’язково повинен включати рослинні елементи (цибуля, кульбаба, кропива 
але в невеликих кількостях і не часто). Тому, що зелень як не дивно затримує 
процес відгодівлі, що є не раціонально. 

За сприятливих метеорологічних умовах бройлерів можна випускати на 
відкритий простір (попередньо його огородивши). «Прогулянки», поза сумні-
вом, птиці корисні принаймні для того, щоб не додавати в їжу вітамін D (у ви-
гляді риб’ячого жиру) а, він сам накопичувався під дією сонця. 

При належному догляді у двотижневому віці курчата набувають ваги до 
400 г, через 5 тижнів – до 1600 г, а через 2 міс – до 3 кг і більше. Та більше 10 
тижнів тримати бройлерів недоцільно. 

Для профілактики захворювань у перші 5 днів слід випоїти курчатам 
препарат «Байдрил», а після 10 – денного віку треба дати птиці «Тривіт»: ця 
суміш вітамінів зміцнить імунітет і їх стійкість до інфекції. 

Звичайно, проблеми з вирощуванням бройлерів є, але кури підвернені 
ризику не довго, всього 8 – 10 тижнів, крім того, їх можуть утримувати люди, 
які дуже зайняті на роботі і не можуть доглядати іншу птицю (качки, індики, 
гуси). Бройлери дають багато ніжного м’яса, яке до того ж смачне та швидко 
готується. 


